

## Reaparece el Comité de No Intervención

**Alemania ha contestado a la nota inglesa sobre retirada de voluntarios, y parece que lo ha hecho en sentido afirmativo**

**Un nutrido grupo de estudiantes universitarios ingleses irrumpe en la Cámara de los Comunes al grito de ¡Consulta electoral!**

### EL ENCARGADO DE NEGOCIOS ALEMÁN CONFERENCIA CON LORD PLYMOUTH

LONDRES, 24. — El encargado de Negocios de Alemania ha visitado esta tarde a lord Plymouth, con el que conversó acerca de la contestación alemana a la proposición transaccional inglesa sobre la retirada de voluntarios.

La contestación alemana fué entregada hace dos días al Gobierno inglés, y se cree que constituye una aceptación.—Febus.

### SE DICE QUE LA CONTESTACION ALEMANA ES AFIRMATIVA

BERLIN, 24. — En los círculos oficiales se confirma que la contestación de Alemania a la proposición inglesa es afirmativa en sus líneas generales; pero se niegan a dar otros detalles.—Febus.

### EL REY DE INGLATERRA RECIBE A HALIFAX Y CHAMBERLAIN

LONDRES, 24. — Después de asistir a la reunión del Consejo privado en el palacio de Buckingham, Halifax ha sido recibido por el rey.

También Chamberlain ha conferenciado con el rey.—Febus.

### CIENTO CINCUENTA ESTUDIANTES PIDEN EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES QUE SE CELEBREN ELECCIONES GENERALES

LONDRES, 24. — Ciento cincuenta estudiantes de las Universidades de Cambridge, Oxford y Londres penetraron esta tarde en la Cámara de los Comunes y a grandes gritos, protestaron energicamente contra la orientación política del Gobierno y pidieron elecciones generales.—Febus.

### EL EMBAJADOR SOVIETICO VISITA A LORD PLYMOUTH

LONDRES, 24. — El embajador de la U. R. S. S. ha sido recibido

por lord Plymouth para tratar de la fórmula británica de la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España.—Febus.

### ANTES DE COMENZAR LAS INTERPELACIONES EN LA CÁMARA FRANCESA UN GRUPO DE DIPUTADOS CAMBIA IMPRESIONES CON CHAUTEPS

PARIS, 24. — El jefe del Gobierno ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría, encargados por la delegación de Izquierdas de entrevistarse con él antes de las interpeleciones sobre política extranjera.

Se dice que el señor Chauteups les manifestó que en las actuales circunstancias de la política exterior, convenía al país unirse estrechamente y coincidir en lo que respecta a cuestiones internacionales. Entiendo que es necesaria la ampliación de la mayoría y su colaboración con el Gobierno, prescindiendo de toda clase de personalismos y salvando sobre el particular toda clase de obstáculos.—Febus.

### LOS PORTUARIOS DE TUNEZ, EN HUELGA POR SOLIDARIDAD CON LOS OBREROS ESPAÑOLES

TUNEZ, 24. — El destinatario del cargamento de plátanos traído de un puerto rebelde español por el vapor danés "Kerla" obligó a su personal, bajo la vigilancia de la Policía, a efectuar la descarga, que no habían querido realizar los obreros de este puerto por solidaridad con los obreros españoles.

En vista de lo ocurrido, los portuarios se negaron a realizar las faenas de carga y descarga de los demás barcos que esperaban en el puerto, por considerar, además, como inadmisibile el empleo de personal extranjero, que a la fuerza tuvo que realizar una labor de esquirolaje.—Febus.

### UN DISCURSO DEL SEÑOR CHURCHILL

LONDRES, 24. — El señor Churchill ha pronunciado un discurso en el Constitutional Club, sobre la situación creada por la marcha de Eden.

Dijo que lamentaba profundamente la dimisión; pero aún más por las consecuencias que tenga en el interior y en el extranjero. Sobre las conversaciones anglo-italianas dijo:

"No tengo duda alguna de que Italia se debilita gradualmente. Es probable que las negociaciones terminen con abrazos recíprocos; pero no creo que de ellas salga

nada que pueda indemnizarse por lo ocurrido.

No puedo creer—añadió—que estamos hoy más seguros que la semana pasada, o que seamos más respetables. Por el contrario, creo firmemente que se ha perjudicado grandemente nuestro prestigio ante el mundo."

Se refiere a la necesidad de continuar manteniendo con Francia relaciones amistosas, y dice: "El Ejército francés y la flota británica forman una base de estabilidad que nos permitió rearmar e impedir al agresor que hudiese a Europa en una guerra. Todo lo que amenace a esta amistad será un peligro para nuestros intereses vitales."

Terminó su discurso preconizando la intensificación del rearme.—Febus.

### Vista de una causa por asesinato

VALENCIA, 24. — Esta mañana, ante el Tribunal Popular número 1 ha comenzado la vista de la causa seguida contra Vicente Borrás y José Muntaner, supuestos autores de un delito de asesinato. El juicio continuará mañana debido a la extensión de la prueba testifical.

El Tribunal Popular número 2 ha condenado a catorce años, ocho meses y diez días de internamiento en campo de trabajo a Ramón Navarro López, acusado de auxilio a la rebelión.—Febus.

## LA SITUACION EN AUSTRIA

### El canciller Schussnigg pronuncia su esperado discurso

**Afirma que el pueblo austriaco sabrá mantener su libertad y su independencia**

**Rechaza la idea de un imperio nacionalsocialista en la Europa Central**

### EL PUEBLO AUSTRIACO SE MANIFIESTA EN LAS CALLES DE VIENA

VIENA, 24. — Anoche se registraron numerosas manifestaciones formadas por jóvenes y guardias cívicos uniformados.

Marchaban a los gritos de "Antes la muerte que marcar el paso" y "Viva la bandera roja y blanca".

Se celebraron numerosas reuniones, y en una de ellas el burgomaestre de la ciudad pronunció un discurso, en el que aunque alentó a los austriacos a que tiendan su mano al enemigo de ayer, afirmó la voluntad del frente patriótico de que la voz de Austria sea escuchada, pues Austria es un país cuya gran mayoría quiere que se lleve a cabo una política de independencia.—Febus.

### DISCURSO DE SCHUSSNIGG

VIENA, 24. — A última hora de la tarde ha pronunciado su tan esperado discurso el canciller Schussnigg.

Comenzó recordando los acontecimientos austriacos en los últimos años, hasta la subida de Dollfus al poder.

Criticó el intento del Anschluss, y después de defender la actual constitución política de Austria entró a tratar de la entrevista de Berchtesgaden.

Manifestó que ésta tuvo por objeto esclarecer las malas interpretaciones existentes después del

acuerdo de 11 de julio de 1936. En esta entrevista, Hitler manifestó que el Gobierno alemán reconocía la plena soberanía del Estado austriaco. Entre los dos



Canciller Schussnigg

Se reconoció que el Frente Patriótico austriaco es el único representante de las libertades políticas de Austria y el derecho de todos los austriacos a poder entrar en él.

Atacó el canciller la actividad ilegal del partido nacionalsocialista austriaco, recordando el asesinato de Dollfus.

Dijo que el Gobierno alemán está dispuesto a adoptar medidas para que las autoridades alemanas no se mezclen en los asuntos interiores austriacos.

Después de exponer la situación económica de Austria, volvió Schussnigg a referirse a la posición de Austria ante el momento actual, y dijo:

"Afirmamos ante el Mundo entero la inquebrantable voluntad de defender la libertad e independencia de nuestra patria."

Niega que se hayan debilitado las relaciones austroitalianas, como afirma la Prensa internacional, y rinde homenaje a Mussolini que ha mostrado siempre sus simpatías por el pueblo austriaco. Nada ha cambiado esas relaciones entre ambos países.

Renueva su fe en la independencia y la libertad de Austria, que constituyó por su tradición histórica una parte integrante de Europa.

"Es preciso—dijo—que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos

(Continúa en cuarta página)

## BOLETINES DE GUERRA

**Nuestra artillería ametralla intensamente una importante concentración enemiga descubierta en Concul**

### Ejército de tierra

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer.)

LEVANTE.—El enemigo ocupó a última hora de ayer el vértice de Galiana.

Hoy apenas hubo actividad. La artillería del quinto cuerpo batió con eficacia a tropas enemigas que salían de Teruel hacia el norte.

A las cuatro de la tarde nuestra aviación localizó en Concul una concentración de unos mil quinientos hombres, que fué intensamente ametrallada, así como muchos vehículos, que circulaban con tropas y material por la carretera de Teruel a Zaragoza.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

# Información local y regional

## AYUNTAMIENTO DE MURCIA

### Negociado de asuntos militares

#### EDICTO

Don Bienvenido Santos Berroge, alcalde presidente del Consejo Municipal de esta capital.

**HAGO SABER:** Que habiendo se ordenado por el Excmo. señor ministro de Defensa Nacional la incorporación a filas del reemplazo de 1939 que comprende a oficiales, suboficiales, sargentos, cabos y soldados de dicho reemplazo pertenecientes al cupo de filas, cupo de instrucción, servicios auxiliares, Capítulo XVII, de complemento y prerrogas de primera y segunda clase, así como también los considerados inútiles totales, que serán sometidos estos últimos a comprobación, se pone en conocimiento de los interesados, padres, tutores, parientes, encargados de talleres y oficinas en donde trabajen los interesados en el presente edicto, sindicatos y partidos políticos en donde se encuentren asociados, alcaldes, pedáneos y de barrio y demás agentes de mi autoridad, la obligación que tienen de presentarse los dichos aludidos ante el Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción de esta plaza, Sección de Reclutamiento, el día primero de marzo del año actual, a las ocho horas, con el fin de proceder a su incorporación como se ha ordenado, debiendo concurrir a este acto provistos debidamente de su cartilla militar o documento que posean que justifique su situación militar, e igualmente de manta, calzado, plato y cubierto en buen estado de uso; haciendo constar al propio tiempo que la falta de presentación sin causa justificada debidamente, lleva consigo la infracción determinada en el Código de Justicia Militar, que será sancionado el causante de ello en forma legal.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Murcia, 24 de febrero de 1939.  
El alcalde, E. Santos.

## Vida obrera

El Sindicato de Pelo de Pesca, Seda y Similares C. N. T. conjuntamente con la Sección de Seda U. G. T. a todos los Sindicatos Agrícolas de la provincia: Estimados camaradas: Salud. Estas Sindicatos en su colaboración en los problemas que se nos presentan, con motivo de la guerra en cuanto a la sericultura se refiere, ha luchado con entusiasmo por obtener los mayores beneficios para la misma. La guerra nos ha creado problemas, no ya en estos productos, si no en todas las industrias que fueron abandonadas criminalmente por sus dueños para así sumarse y colaborar en la nefasta obra fascista; pero los trabajadores, con nuestro fino instinto recogimos las mismas del estado en que las dejaron y superaron su producción para ponerlas a disposición del Gobierno y colaborar con él, en el aplastamiento de los enemigos de las libertades del pueblo. No cumpliríamos con nuestro deber si en estos momentos trágicos en que se debate nuestro pueblo no consolidáramos nuestra propia obra; a esto pues, van encaminadas estas notas. La guerra necesita de todos los productores naturales de nuestra tierra, entre ellos se cuenta con esta rama de la industria; en los años 36 y 37 se han gastado solamente para guerra el 50 por 100 de este producto que de no contar con él el Gobierno hubiera tenido que importarlo del extranjero invirtiendo grandes cantidades de divisas que para otros materiales precisan. Ha llegado pues el momento de demostrar que somos verdaderos antifascistas; ¿cómo? ¡No dejando una sola morera sin producir "seda"! hay que realizar toda clase de sacrificios y a nosotros nos ha tocado el momento que haya "seda" para nuestra artillería ¡que haya "seda" pa-

ra nuestra gloriosa aviación! ¡que haya "seda" para nuestros hermanos textiles de la región de Cataluña!

¡Agricultores! por el aplastamiento definitivo del fascismo. Por el triunfo de nuestra independencia. ¡Por el triunfo de nuestra libertad! A producir todos.

¡Viva la independencia de España! ¡Viva la libertad!

Por las organizaciones Sindicales U. G. T. y C. N. T.—Los secretarios.

Murcia 25 de febrero de 1939.

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) ruega a todos sus asociados, asistan al Congreso de constitución de la Federación provincial de Empleados de Oficinas de Murcia, que se celebrará en nuestro domicilio social, empezando a las tres de la tarde, en el que intervendrán delegados de la Nacional.—Por el Comité Ejecutivo, el secretario.

## Congreso de la Solidaridad

27 de marzo. Gran Congreso de la Solidaridad. Numerosas delegaciones de todos los pueblos de la provincia darán al pueblo de Murcia la más viva demostración de la unidad antifascista.—Socorro Rojo de España.

## Exploradores de España

### AGRUPACION DE MURCIA

La excursión del domingo día 27 la efectuaremos a Guardamar, saliendo en coche de nuestro domicilio social a las 6.30 de la mañana, para izar bandera a las nueve. Se arriará y regresará a las 5.30 de la tarde.

Esta excursión es de carácter instructivo, y dedicaremos este día además de otras actividades, a hacer un estudio de la repoblación forestal, dunas, etc.

Murcia 25 de febrero de 1939.  
El Comisario local.

## Notas de la Alcaldía

### EL PROBLEMA DE ABASTOS

Dijo ayer el camarada Santos a los informadores de Prensa que cumpliendo un acuerdo de la Permanente, había visitado al gobernador y que por la tarde se reunirían ambas autoridades y representantes de las dos sindicales de trabajadores de la tierra para tratar del problema de abastos.

### CEMENTO PARA LAS OBRAS MUNICIPALES

También hizo presente el alcalde que tenía en la estación dos vagones de cemento a su disposición, los cuales van a ser retirados inmediatamente para emplearlo en obras municipales.

## Turno de Abogados para el Tribunal Especial de Guardia

Día 25

Propietario, don José Luis Martínez Bolari; suplente, don José María Conejero Fernández.

## Hospital Militar Base

### ESPECTACULO WORIS

\*El domingo, día 20, a las nueve de la noche, en el Teatro García Lorca, de este Hospital, se celebró un festival artístico, en el que tomaron parte Antonio Barnal, "speaker"; Teófilo Pérez, "ilusionista y cantador flamenco"; Encarnita Díaz, "cantaora", que cosechó calurosos aplausos, con su inimitable estilo, acompañada a la guitarra por Manuel Hidalgo.

También actuaron tres camaradas hospitalizados (un pianista y dos tenores) y el camarada Woris, "hipnotizador".

Todos ellos obtuvieron grandes aplausos del auditorio. Por último, el gran recitador

Angel Zapata deleitó a los concurrentes con varias poesías de su extenso repertorio, entre ellas "Madrid, corazón de niño" y "El haz de leña", de su creación, siendo continuamente ovacionado.

Damos nuestras más expresivas gracias a cuantos han intervenido en este acto, y muy especialmente al camarada Zapata, por su desinteresada intervención, al propio tiempo que le felicitamos por su brillante actuación.—El responsable de Prensa, Pedro Casaña.

## Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.)

### CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los afiliados a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el domingo, día 27, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria, y a las once en segunda, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Se advierte a los delegados la obligación que tienen de presentar la lista de los compañeros de sus respectivos talleres, al objeto de proceder a imponer las sanciones acordadas en junta anterior a los camaradas que no asistan.—Por la Directiva: El secretario.

## Una aclaración

Por una errata, al dar cuenta en nuestro número del día 23, de la magnífica labor que viene realizando el Comisariado del 11 Batallón de Retaguardia, de guarnición en Murcia, a cuyo frente se encuentra el competente comisario señor Cortés, confundimos el número de dicho Batallón y decíamos ser el segundo.

Queda subsanado el error, que a su tiempo será advertido por nuestros lectores.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### UNA REUNION

El gobernador dijo a los periodistas que había recibido la visita del alcalde para comunicarle el acuerdo de la Permanente sobre los problemas de abastecimientos.

Seguendo su criterio de dar a las cuestiones la más rápida solución, añadió que había citado para la tarde a una reunión a Trabajadores de la Tierra U. G. T. y a la Federación Campesina C. N. T., quienes con el alcalde y él tratarían de tan vital cuestión.

Tiene el propósito la primera autoridad de la provincia de responsabilizar a estos organismos en la traída de productos a las plazas, como ya se lo prometieron en otra reunión que se efectuó para el mismo fin.

### "AURORA ROJA"

También visitaron al camarada Sarmiento Julio Reyes y Julián Santos, autores del himno "Aurora Roja", los que en nombre de **Abravoz del Frente**, fueron a saludarle y a ofrecerle un ejemplar de la obra afectuosamente dedicada.

El gobernador les agradeció profundamente el obsequio.

### OTROS VISITANTES

Por último, dijo Sarmiento que le habían visitado sus buenos y antiguos amigos Juan Rejano, ex director de "El Liberal" de Málaga y actualmente redactor jefe de "Frente Rojo", y el ex gobernador civil de Málaga José Vázquez Campos, los que a su paso por Murcia quisieron saludarle.

### DONATIVO

Para gastos de guerra entregó al gobernador la cantidad de noventa pesetas, Encarnación de López, de Madrid, con domicilio en la carretera de Alcantarilla.

### PARTIDO COMUNISTA

## Apertura de la II Conferencia Provincial

Anoche a las diez y media, en el Central Cinema, tuvo lugar la sesión de apertura de la II Conferencia provincial del Partido Comunista.

Después de constituida la Mesa, informó a la asamblea el secretario general del Partido, Juan José Bengoechea.

Las sesiones continuarán hasta el día 27, en que tendrá lugar la clausura de la Conferencia.

## Vida política

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Murcia celebrará su Primera Conferencia provincial de Mujeres Antifascistas, los días 4, 5 y 6 de marzo, en el salón de la J. S. con el siguiente orden del día:

- 1.º Las tareas de la mujer en los momentos actuales. Informante: Carmen Fuentes, secretaria general del Comité provincial.
- 2.º Por la incorporación de la mujer a la Producción. Informante: Lucía García.
- 3.º Por una gran organización de Mujeres Antifascistas. Informante: Mercedes de Pascual.
- 4.º Por la unidad de todas las mujeres. Informante: Encarnación Calvo.
- 5.º Intervenirá una delegada del Comité Nacional.
- 6.º Elección del Comité provincial.—Por el Comité provincial, el secretario.

## PERDIDAS

De una cartera, conteniendo una baja de Hospital, una tarjeta, una cartilla premilitar, veinticinco pesetas y documentos.

Se ruega la entreguen a Rosendo Hernández Marín, Centro de Acuartelamiento, número 4, Murcia.

## Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

123

**PARA EVITAR ENFERMEDADES CASITA**  
**FILTROS BURDIEL**  
 VENTA EN FERRETERIAS Y AMERICAN RADIO

En la huerta o pueblecito cercano alquilaria, preferible amueblada, para matrimonio. Ofertas: Sr. Sánchez, carnet 494, Lista Correos. Murcia.

**Underwood**  
 Plaza Sardoy.—Teléf. 2602  
 Se compran máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos

**LLEGARON A LA CASA DE LOS REGALOS**  
 Platos, Vasos, Jarras, Tazas y Fuentes  
 Hoy mismo hacer vuestras compras  
 Riquelme, 4. Ver los Escaparates

**PAGAMOS**  
 Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.  
 CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS  
 REPRESENTACIONES REUNIDAS  
 Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

**Huerto de Manú** SAN ANTON  
 Teléfono 1.329  
**CLASES PASIVAS**  
 Para cualquier asunto en Clases Pasivas o en la Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra, dirigirse a

**RADIO**  
 SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES.  
 TALLERES:  
**SANCHEZ EGEA**  
 C. Matajero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

**MARIANO IBAÑEZ E. IBAÑEZ**  
 Habilitado de Clases Pasivas  
 Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º  
 MURCIA

**AUTOEXPRES**  
 OFICINA AUTOMOVILISTA  
 Patente Nacional. - Cambios de propiedad  
**ESCUELA DE CHOFER**  
 CERTIFICADO DE PENALES  
 Murcia: Eiquelme, 16 Teléfono 1461  
 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Legalización automovilista  
**LEANDRO**  
 TE HARÁ CHÓFER  
 Visítalo en Jara Carrillo  
 (Frente a EL LIBERAL)  
 O llama al teléfono 1234.—MURCIA

**COMPRO Sección por palabras**  
 Armario luna y dos butacones despacho. Razón: Vara de Rey, 6, segundo.  
**HABITACION**  
 Deseo dos amuebladas, con derecho a cocina. Dirigirse Hospital Universidad. J. Rodríguez, cama 14.  
**MALETAS**  
 De madera, se hacen y venden en calle Ceferino, número 11, Alfonso Sáura.

**HEMORROIDES (Almorranas)**  
 CURACION POR ELECTROCOAGULACION  
 DOCTOR GARCIA PEREZ  
 Plaza de la Cruz, número 3

Suscribase a  
**"El Liberal"**  
 2'50 pesetas al mes

# Un manifiesto del Partido Sindicalista

## A todos los antifascistas

Con la serenidad y reflexión que en todo momento hemos mantenido, tanto en los momentos aciagos de nuestra empresa bélica, como en las horas de triunfos y victorias, queremos juzgar hoy la evacuación de Teruel, que a tantos comentarios se está prestando y de donde se pretende buscarse por los que han permanecido en todo momento calladamente pero activamente trabajando contra el pueblo y sus libertades, el punto de arranque de graves horas venideras.

La evacuación de Teruel supone para nosotros una simple incidencia de las muchas que la acción guerrera depara, que unas veces representan triunfos inesperados y otras pequeños repliegues o retrasos como éste.

Ahora bien; de esta acción si podemos sacar una deducción muy trascendental, y que desde el comienzo de las hostilidades hemos venido previniendo, y es que la retaguardia no marcha al compás de las acciones y actitudes de nuestro Ejército.

Hemos pedido en todo momento, que cesaran diferencias y antagonismos entre la gran masa antifascista; que olvidando intereses partidistas y fines proselitistas, formáramos la unidad de todos, una unidad sincera, sin ánimo de absorción de unos sobre otros, sin intereses bastardos y egoístas. Pero diariamente se acentuaba más la corriente discordante, todos pretendíamos hacer organización, en vez de hacer cara al enemigo que nos atacaba y que no encontraba más freno a sus desmanes, que los pechos de los heroicos soldados y oficiales del Ejército Popular, que éstos sí que habían logrado olvidar sus pensamientos e ideologías, para transformarse en un bloque con un sólo pensamiento y deseo: eliminar al invasor.

También hemos propugnado se normalizara rápidamente la economía de la retaguardia y, sobre todo, la actividad más elevada en nuestras industrias de guerra, ya que éstas eran la llave de los progresos o debilidades de nuestro Ejército. Pero, desgraciadamente, siempre se nos hizo el vacío, cuando no la crítica, y la situación anómala, causa de muchos accidentes perjudiciales a nuestras armas, siguió y sigue como en los primeros días de la insurrección.

Pero es necesario, que las organizaciones políticas, y sobre todo los sindicatos obreros, pongan todo de una vez para siempre a todas estas cosas y entonces Teruel, y con Teruel todas las ciudades que sufren y gimen bajo la opresión del fascismo más negro, caerán una tras otra al avance irrefrenable de nuestro Ejército liberador.

Rápidamente, con la rapidez propia de estos instantes, hay que comenzar a intensificar los trabajos de guerra y de necesidad apremiante; terminar con los brazos inactivos; con la holganza más indignante de los antiguos "señoritos". Que los sindicatos obreros estimulen, ordenen, exijan sus componentes el máximo de energías de que sean capaces, para alcanzar la mayor producción posible; que sean éstos, tam-

bién, los que presenten normas y soluciones, en relación con los partidos políticos, al lamentable y crónico problema de abastos, imponiéndonos todos la necesidad de velar porque nadie incumpla las conclusiones que se sancionen.

Y, por último, demos un paso en la iniciación de la unidad antifascista dentro del Frente Popular Antifascista, sin ánimo, repetimos, de absorciones, sólo con el alto destino de que ni un sólo hombre deje de dar todo lo que es capaz física y moralmente, de forma disciplinada, para ganar la guerra. Para terminar con el espectáculo de que los viejos caciques y jefes de la política facciosa sigan paseando libremente provocando desmoralizaciones, con la pasividad de autoridades y organizaciones.

Es de esta forma como lograremos días de gloria y victorias para el pueblo libre y digno de España. Para ello, el Partido Sindicalista ha estado y está en todo momento dispuesto a colaborar con las organizaciones y antifascistas, y a ocupar, si es esto lo que se quiere, el puesto de mayor sacrificio, contar de atender las necesidades que apuntamos.

Sindicalistas, simpatizantes, antifascistas todos: Como un solo hombre, fieles a estas necesidades, trabajemos hasta el agotamiento, alcancemos la gloria de haber sabido alcanzar la libertad y la emancipación que todos anhelamos.

### EMPRESA INIESTA

#### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy viernes, desde las 4,30 a las 12,30, LA DANZA DE LOS RICOS, en español. Mañana sábado, "Toda una mujer", en español.

#### CENTRAL CINEMA

Por estar celebrándose actualmente en este local el Congreso del Partido Comunista, no habrá función hasta el domingo 27, que se proyectará "Campeones olímpicos", en español.

#### CINEMA INIESTA

Hoy viernes, desde las 4 a las 12, LA BARRA MENDOCINA, en español. Mañana sábado, "La danza de los ricos", en español.

#### SALON SPORT VIDAL

Hoy viernes, desde las 5 a las 12, EL LIRIO DORADO, en español. Para mañana sábado, día 26, "La gran duquesa y el camarero", en español.

#### CINE POPULAR

Mañana sábado, desde las 5 a las 12, ESTABA ESCRITO y NOBLEZA OBLIGA, en español.

¡Viva la unidad antifascista!  
¡Viva la República democrática!

Por el Partido Sindicalista: El Comité Provincial.

## Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

### NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS INTERINOS Y AUXILIARES DOCENTES

A propuesta del Consejo provincial de Primera Enseñanza, esta Dirección ha acordado los siguientes nombramientos:

**Maestros interinos.**—Don José Lucas, don Francisco Nicolás, Redondo, doña Magdalena Moreno Andújar, doña Juana Sánchez Motos, doña María del Amparo Forte López, doña Soledad C. Esteve Gómez, don Isidro Gómez Valero, doña Concepción Castelló, doña Clementa Garro Segura, doña Elvira Paz Martínez, doña Luisa González Gómez, don Andrés Montalván Guillamón, doña Guadalupe Belmonte Fabra, doña Cruz Victoria Marín Martínez, doña Trinidad Gallego Sáiz y doña Felisa Martínez Revuelta.

**Auxiliares docentes.**—Don Félix Scler Zapata, don Joaquín Moncada Navarro, don Pascual Navarro Zamora, don Andrés Cánovas Musso, don Luis Navalón Fernández, doña Caridad Sánchez de la Mata, don Joaquín Basilio Bas, don Antonio Muñoz Jiménez, doña Pilar López González, don Alfredo Mampaso Bueno, doña Rosario Guevara Felices, don Diego Muñoz Reniu, doña Dolores Quintana Jiménez, doña Antonia Martínez Delgado, don José Vicente Hurtado, don Ramón Moreno Sánchez, don Francisco Moreno Vázquez, doña Francisca Soria Martínez, doña Amelia Egea Polo, doña Adelaida Martínez Buenostro, don María-

no Galán Rostán, doña Virtudes Páez García, don Joaquín Roca Adell, don Fernando Alvarez Guirao, don José Abellán Ayala, don Pedro Moreno Guillén, doña Encarnación Garzón Egea, don Miguel Moreno Moreno, doña Amanda Navarro Cano y doña María Martínez Ruiz.

**Sustitución.**—Doña Isabel Calandre Ibáñez.

Los interesados pueden recoger sus títulos administrativos en la secretaría de esta Dirección, a partir del día 28 del corriente, teniendo un plazo de diez días, que termina el 10 de marzo próximo, para tomar posesión de sus destinos, entendiéndose que renuncian, con pérdida de toda clase de derechos, los que no lo hagan dentro de dicho plazo.

Para recoger dichos títulos será requisito indispensable que exhiban el título académico o el resguardo de haber efectuado el depósito para su expedición, y se proveerán de pólizas por valor de 21 pesetas para su reintegro.

En el tablón de anuncios de la expresada secretaría se halla expuesta la relación de los nombrados, con expresión de las escuelas a que han sido destinados.

Murcia, 24 de febrero de 1938. El director provincial, Julián García-Villalba Molin.

## La Cruz Roja suprime varias delegaciones en las zonas leal y facciosa

VALENCIA, 24.—El delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja ha dicho a los periodistas que se ha decidido realizar una reorganización de servicios, en vista de que la guerra se prolonga más tiempo del que se suponía, pero en forma que aquellos no sufran.

La reorganización consiste en la reducción de delegaciones. De las tres establecidas en la zona leal sólo quedará una en Barcelona, por ser la residencia del Gobierno.

En la zona facciosa se suprimen también dos y quedará una sola, en San Sebastián.

Los servicios de información y noticias continuarán prestandose en Valencia, con la seguridad de que las gestiones se realizarán con la misma eficacia e interés que hasta ahora. La reorganización, pues, va encaminada a suprimir gastos.

# El coronel Azcarate, un militar que supo cumplir su juramento

La cárcel de Larrinaga es incapaz para contener los centenares de presos que todos los días llegan a las puertas de la siniestra prisión bilbaína. Centenares de ciudadanos que no han cometido otro delito que el de no ver con simpatía la presencia de millares de extranjeros en las calles de la capital vizcaína, llenan las infectas celdas, donde conviven con algunos jefes militares cogidos prisioneros en los avances del Norte, y con jóvenes "gudaris" que la lucha por la independencia de su patria les ha llevado hasta las lóbregas mazmorras del fascismo.

Los antifascistas vascos, que han de ser "huéspedes" honorarios del Hotel Larrinaga—como le llaman con jactancia los "señoritos" de la Jonc—no han perdido, sin embargo, su entusiasmo por la causa de la República.

Cualquier noticia de avance leal—que llega hasta el último rincón de la prisión con una extraña rapidez—sirve para que, burlando la severa vigilancia de los terribles carceleros, se establezca entre todos una inmediata explosión de optimismo.

En los últimos días de diciembre los triunfos del Ejército popular se iban captando en los rostros de los prisioneros, que contrastaban con los de los encargados de su custodia, donde la ira se reflejaba. La marcha triunfadora sobre los campos turrolenses iniciaba en la cárcel de Larrinaga una nueva era de terror, que se manifestaba en todos los momentos. Y completando esto, un diario bilbaíno, "La Gaceta del Norte", tenía en su editorial una ejemplar venganza, destacando en un rojo subido unos llamativos titulares. Había "que matar con justicia", según los nuevos mandamientos del "generalísimo", y en las cárceles existía "carne fresca".

Los presos antifascistas, aun sabiendo que aquel optimismo era la sentencia de muerte de algunos, no podían ocultar su alegría. En una de las celdas estaban hacinados el coronel Gumersindo Azcarate—un militar que supo honrar su uniforme—y algunos jóvenes "gudaris" cuyo valor les había llevado a ocupar grados de oficiales.

Don Gumersindo Azcarate había sido herido al principio del movimiento en Alcalá de Henares por sus propios compañeros de armas, que al sublevarse quisieron eliminarle. Más tarde, la necesidad en el Norte de mandos leales, hizo que el coronel se ofreciese a ocupar un puesto de peligro. Militar leal, honró en todo momento su uniforme, y hombre tranquilo en la paz, supo demostrar su valor en la guerra.

En aquella celda, donde la República tiene siempre un puesto de honor, Azcarate entretenía a sus compañeros de infortunio contándoles algún suceso; quizás les daría a conocer alguno de aquellos gratiosos "ripios" del diario logroñés "La Rioja", donde muchos años, bajo el seudónimo de "Justo Medio", azotó con su alegre ironía a los caciques y logreros riojanos. No parecía impresionarle mucho su anunciada sentencia de muerte, que los periódicos facciosos habían dado a conocer.

Rápidamente le tertulia se deshizo. Se oyó el chirriar del cerrojo y vio que un soldado fascista abrió la puerta para dejar paso a un oficial.

Un requeté—juventud salvaje, instintos cavernarios—rugió:

—Que salga el teniente coronel Gumersindo Azcarate.

Y el aludido, con gran energía, le contestó:

—Cómo decís; ¿teniente coronel? Os habréis debido equivocar. Yo soy un coronel legítimo y leal al único Gobierno. Al de la República. No hay más leal que yo.

Con gran tranquilidad terminó de ponerse su uniforme, se ató los cordones de una de sus botas, mientras con una extraña serenidad fué despidiéndose de sus compañeros. Cuando hubo abrazado a todos, gritó con energía: "¡Viva la República!" Aquel grito hizo que en toda la prisión se oyese un eco extraño, entre la sorpresa de los guardianes que no podían ocultar su rabia.

El coronel Azcarate fué llevado hasta una sala, donde le presentaron un pliego para su firma. Era su sentencia de muerte. Firmó con gran tranquilidad y preguntó al oficial fascista:

—¿Quién lo ha ordenado?

—El "generalísimo" Franco.

Con un gran desprecio, y al mismo tiempo con lástima, dijo:

—Decidle que le perdono.

Confesó y comulgó y ante un grupo de fascistas manifestó una vez más su fe en la República.

En unión del coronel Irazabal, del comandante Lafuente y de otros compañeros, fué llevado al lugar donde iban a ser conducidos a la muerte. Los guardianes pretendieron atarles las manos, pero los militares republicanos se negaron con gran energía a que lo hicieran. Irazabal les increpó:

—¿Pero creen ustedes que no tenemos honor militar para morir como hombres?

Frente a los sargentos de requetés, como un honor fascista constituir el piquete encargado de fusilarles, el coronel Azcarate dijo:

—En estos momentos es para mí un orgullo ser elegido de Dios. Y cuando ya faltaban unos segundos gritó a los del piquete:

—Rezar por mí aquí, que yo rezaré por vosotros ante el Juez Supremo.

Al decir estas palabras, los requetés se sintieron sobrecogidos. Su falso catolicismo y su cobardía habían hecho que les impresionasen las últimas palabras del condenado a muerte.

El coronel Irazabal, con gran energía, tuvo que animar a los del piquete.

Entre sus compañeros de ejecución levantó su brazo, y agitando el pañuelo les dio la voz de fuego. Los fusiles traidores habían cumplido la "orden" del fascismo internacional, pero los fusileros no podían ocultar su impresión. Habían sentido su pequeñez ante aquellos hombres, ante aquellos cristianos, que habían sabido ser fieles a su juramento de militares.

### UN PLEBISCITO EN RUMANIA

#### Se asegura que el Gobierno ha obtenido un éxito

BUCAREST, 24.—El plebiscito ha terminado a las cinco y media de la tarde.

Se asegura que el Gobierno ha obtenido un éxito. En Bucarest sólo han votado en contra ciento cuarenta y cinco electores.

No se sabe que hayan ocurrido incidentes.—Febus.

### Movimiento Libertario

Las Juventudes Libertarias, Ramo Mercantil, citan a todos los afiliados de este ramo a junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy, día 25, a las siete y media de la noche.—El secretario.

## COMITÉ SEDERO DE MURCIA

### REPARTO DE SEMENTE DE GUSANO DE SEDA

Se pone en conocimiento de los agricultores que a partir del día 24 de los corrientes queda abierta la venta de semilla de gusano de seda, al precio de diez pesetas la onza, en los siguientes despachos abastecedores:

- Estación Sericícola: Verdolay.
  - Ahogadero Secante: Ronda de Garay.
  - Comité Sedero: Plaza de Romea, 6.
  - Fábrica Grande de Seda: San Antón.
  - Fábrica Nueva de Seda: San Antón.
  - Gregorio Montesinos: Fábrica Aluminio (Puente Nuevol).
  - Alberto Noguera: Fábrica de Seda (Orihuea).
- El Estado garantiza que el precio mínimo fijado al capullo será a siete pesetas el kilo en vivo.  
Murcia, 24 de febrero de 1938.—El presidente delegado.

PRIMER ANIVERSARIO

**A la memoria de**

**IGNACIO GUILLEN GUILLEN**

Sargento de Asalto

**Muerto heroicamente en el pueblo de Totana en defensa de la Libertad y la República.**

**Su esposa e hijo le dedican este recuerdo.**

Murcia, 25 de febrero de 1938.

Temperatura del día 24  
de febrero de 1938

Máxima... .. 12,0  
Mínima... .. 0,3  
Humedad aire... .. 4,91  
Lluvia en m/m. ... 0,0

# El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130  
Redacción... .. 1824  
Administración... .. 1600  
Apartado de Correos 54

## DEL MOMENTO POLITICO

### Se pide una rápida reunión de las internacionales obreras para llevar a cabo una acción eficaz en favor de España

## Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 6

### Sección Reclutamiento

Decretada la incorporación a filas del reemplazo de 1929, que comprende a oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados de dicho reemplazo, del cupo de filas, cupo de instrucción, servicios auxiliares, capítulo XVII, de complemento y prórroga de primera y segunda clase, así como los considerados inútiles totales, a fin de sufrir la correspondiente comprobación con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades, verificarán su presentación en la Sección de Reclutamiento del Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 6, en los días que a continuación se expresan, a las ocho horas de su mañana, utilizando a este efecto el ferrocarril. De estar interrumpidas las comunicaciones ferroviarias o no existir éstas, efectuarán el viaje en coches requisados a este exclusivo fin por los presidentes de los Consejos Municipales, y caso de no existir medio alguno de transporte, se trasladarán desde el punto de su residencia al Centro de Reclutamiento mediante marchas a pie, a razón de veinte kilómetros diarios, emprendiendo la marcha con la antelación necesaria.

Deberán traer su cartilla militar o documento que posean y justifique su situación militar actual, llevando cada uno su manta, zapatos en buen uso, plato y cuchara:

Día 1 de marzo.—Murcia (las diez Secciones de la capital), Beniel, Facheco, Pinatar, San Javier y Alcantarilla.

Día 2 de marzo.—Abarán, Abarán, Blanca, Bullas, Calasparra, Campos del Río, Caravaca, Cehegón, Cieza, Fortuna, Jumilla, Lergüi, Molina del Segura, Moratalla, Mula, Ojos, Pilego, Ricote y Yecla.

Día 3 de marzo.—Alguazas, Archena, Ceutí, Torres de Cotillas, Ulea, Villanueva del Segura, Aguilas, Albudeite, Aléd, Alhama, Librilla, Lórc, Mazarrón, Puerto Lumbreras, Totana, Cartagena, Fuente Álamo y La Unión.

Madrid, 23 de febrero de 1938.

## Del Madrid heroico y mártir

### UN HOMENAJE AL EJERCITO ROJO RUSO

MADRID, 24.—En el local de las Brigadas Internacionales se ha celebrado esta mañana un acto con motivo del XX aniversario de la creación del Ejército rojo de Rusia.

María Teresa León, trató acerca del teatro ruso, desde su nacimiento.

Rafael Alberti recitó varias poesías y Osorio Tafall expuso las vicisitudes que ha pasado el Ejército rojo ruso hasta su perfeccionamiento.

Detalló la forma de reclutamiento de los soldados y la formación de los cuadros de oficiales a través de las distintas escuelas de especialidades militares.

Cada año ingresan en Caja de reclutas tres millones de ciudadanos, pero solo efectúan la mitad por selección política física y cultural. La otra mitad se limita a lo que pudiéramos llamar instrucción premilitar.

En cualquier momento, Rusia puede poner en pie de guerra diez

millones de hombres y al mismo tiempo atiende a la fabricación de material de guerra, cuya producción y cuantía es un secreto pero basta saber que en una sola fábrica, la número 22, trabajan veinte y cuatro mil obreros en tres turnos, es decir, sin interrumpir el trabajo.

Según testimonio del aviador francés Bousoutrot, que visitó la citada fábrica, se produce en ella sola más que en todas las de Francia juntas.

En el Ejército rojo no hay alfabetos, no solo por la cruzada que dentro de él se hace contra ellos, sino por que no son admitidos los que no saben leer ni escribir.

No es exacto que la potencia del Ejército rojo pueda ser interpretada como enemiga de la paz, pero sí en guerra con otros países el único medio de ser fuerte un pueblo reside en superar la fortaleza de los demás.

Se acordó dirigir un saludo a Stalin y Vorochiloff, creadores y organizadores del Ejército rojo. Febus.

## El discurso del canciller Schusnigg

(Viene de la primera página.)

nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el Mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley.

Habla de las amistades con que cuenta Austria en el exterior y señala a Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Suiza, declarando, además, que han recibido numerosas cartas y telegramas de austriacos que se encuentran en el extranjero y que se mostraron estos días preocupados por la suerte de su patria.

Dirigió un saludo a los antiguos soldados del frente y a los del actual ejército austriaco, y agradeció los testimonios que ha recibido de la clase obrera, añadiendo:

“En esta hora debemos prohibir ya de dividirse entre nosotros. Pensemos como austriacos y como hombres. La lucha por el Poder, que proceda de un grupo, será aplastada por mí, como es mi deber.”

Terminó insistiendo en la necesidad de la paz social, en interés del país, y rechazó la idea de un gran imperio nacionalsocialista en la Europa Central. Por último, el canciller Schusnigg dió un viva Austria.—Febus.

### LA GUERRA CHINOJAPONESA

## Un incendio destruye trescientas casas

TOKIO, 24.—Esta tarde, al sonar las señales de alarma en Kagoshima, por haber sido señalada la presencia de la aviación china, se produjo un violentísimo incendio, que rápidamente se propagó a una manzana de casas, quedando destruidas trescientas. Se ignoran los motivos del siniestro.—Febus.

BARCELONA, 24.—Convocadas por la Ejecutiva de la U. G. T. se han reunido la Ejecutiva del Partido Socialista y de la Unión, conjuntamente con una representación del Buró político del Partido Comunista, para examinar la situación internacional, después de los recientes acontecimientos, coincidiendo en apreciar una agravación en los peligros de guerra mundial, como consecuencia del discurso de Hitler, cínico y agresivo reto a las democracias y con la claudicación de los conservadores ingleses.

Del estado de la situación que estos hechos crean al proletariado universal, los reunidos dedujeron la necesidad de que las Internacionales tomen la iniciativa contra el fascismo, y acordaron dirigirse cada una de las organizaciones reunidas, como secciones nacionales, a las Internacionales obreras, pidiéndoles una rápida reunión, en la que se concierten los esfuerzos de todos, para que, mediante la unidad de acción internacional, afronten y conjuren la amenaza que se cierne sobre la paz y la libertad de los pueblos.

Por último, acordaron publicar un manifiesto estimulando al país a proseguir la lucha antifascista, bajo la dirección del Gobierno.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA “GACETA”

BARCELONA, 24.—La “Gaceta” publica un decreto de la Presidencia indultando de la pena de muerte que se le conmuta por la de treinta años de internamiento en campos de trabajo al palésano José María Gironza de la Cueva y a su esposa Araceli Spínola Yera.—Febus.

UN DERROTISTA CONDENADO A MUERTE

BARCELONA, 24.—El Tribunal de espionaje y alta traición ha condenado a muerte a Santiago Lamarca Sanjuán, considerado como derrotista.—Febus.

UN CONSEJILLO DE MINISTROS

BARCELONA, 24.—Esta mañana a las once se han reunido los

ministros para celebrar Consejo, antes de pasar al Consejo que había de presidir el Presidente de la República, señor Azaña.—Febus.

UN CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR EL SR. AZAÑA

BARCELONA, 24.—En la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo de ministros han facilitado esta tarde una nota que dice así:

“Al terminar el Consejo de ministros presidido por S. E. el Presidente de la República, el ministro de Instrucción Pública ha dado la siguiente nota:

“Un Consejo previo con el presidente del Consejo de ministros, dando cuenta detallada de los problemas que ante el Presidente de la República habían de ser expuestos.

Una reunión con el señor Presidente de la República, donde se ha estudiado el problema político internacional y se ha examinado la situación militar en todos sus aspectos, así como la política exterior en relación con los intereses de la República.”—Febus.

EL BURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA DA UNA NOTA SOBRE LA PERDIDA DE TERUEL

BARCELONA, 24.—El Buró político del Partido Comunista ha celebrado una reunión y ha publicado una nota en la que dice que la pérdida de Teruel no puede ser considerada como signo de impotencia de la República, ni puede servir para que los derrotistas siembren la desconfianza.

Explica la importancia que tuvo la conquista de Teruel y el desorganización que estas operaciones de Levante produjeron en las filas enemigas, por haber tenido que agrupar sus medios ofensivos para una operación que consideraban necesaria y que no podían llevar a efecto.

El Partido Comunista denunciará a todos que basándose en los últimos acontecimientos y en

### CONTRA VIENTO Y MAREA

## El pueblo suizo siente una simpatía cada vez más acusada y fuerte hacia el pueblo español

El periódico “Le Travail”, cuya mesura y tacto al tratar las cosas de España corresponden a la tradicional templanza de la vida política y social del pueblo suizo, inserta un comentario sobre las consecuencias que acarrearán la enemiga contra la labor que los intelectuales y obreros realizan en favor de la España republicana. Dice así el periódico de referencia:

“La Prensa reaccionaria suiza prepara cuidadosamente a la opinión pública para graves sentencias que caerán sobre los acusados por “supuestos” asuntos de alistamiento para la España republicana. Hace resaltar que en el año pasado sólo se trató de comparas, que fueron condenados a castigos que llegaron hasta quince meses de cárcel, mientras que ahora se pretende haber cogido a los “principales responsables”, o sea a los miembros directivos de un partido democrático suizo.

La Prensa reaccionaria no oculta, pues, su enemiga hacia el partido de referencia. Lo que desean los jefes de la gran burguesía suiza es dar un golpe decisivo a los que no han podido reducir las consignas lanzadas por Hitler y Mussolini.

La reacción suiza pierde su tiempo si se figura que de esta manera sembrará el terror en las filas obreras y disminuirá las simpatías socialistas por la España republicana. Todo hace suponer, por el contrario, que este año una parte de la Prensa suiza de izquierda, en particular la socialista, seguirá con mucha más atención que en el año pasado y apoyará con más energías a los procesados, que, después de todo, no son sino culpables de tener una opinión libre.

Cuanto más pasa el tiempo, el pueblo suizo, en su gran mayoría, se inclina más en pensar que en el gran conflicto que divide a España son los republicanos los que defienden el derecho y la libertad, y menos se comprende en general el encarnizamiento de quienes se mantienen al lado del fascismo.

Por este motivo, todo hace prever que, moralmente, el proceso organizado a propósito de asuntos de España no terminará tal como espera la reacción fascista suiza.”—S. I. S. P.

los planes del enemigo lances consignas derrotistas y quieran minar la moral y resistencia de nuestro pueblo.

Reitera una vez más su apoyo al Gobierno, y habla después de la creación de nuevas reservas, de la preparación de oficiales y clases, ascensos y recompensas, industrias de guerra y movilización de fuerzas populares.

Por último, propone el fortalecimiento de la unidad entre los partidos socialista y comunista para llegar a un acuerdo rápido de unidad de acción entre la C. N. T. y la U. G. T.

Insiste en la incorporación de la C. N. T. al Frente Popular.—Febus.

GONZALEZ PEÑA PRESIDE UNA REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

BARCELONA, 24.—Bajo la presidencia de González Peña, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., concediendo el ingreso a trece secciones, con 1.271 afiliados.

Acordó designar a Rodríguez Vega para que acuda a las reuniones que se han de celebrar en Madrid para constituir la Federación local de la U. G. T. y establecer las relaciones que se han de mantener entre los organismos local y nacional.

Se trataron otros asuntos de escaso interés.—Febus.

EL DOCTOR NEGRIN RECIBE A GORDON ORDAS

BARCELONA, 24.—El presidente del Consejo ha recibido esta tarde al embajador de España en Méjico, señor Gordón Ordás, con quien conversó ampliamente.—Febus.

## La actuación de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia

VALENCIA, 24.—La Junta de Defensa Pasiva ha publicado un balance de su actuación en los siete meses que lleva constituida. En este tiempo ha construido ocho refugios en grupos escolares.

Ha realizado obras de protección en cuatro Casas de Socorro, en una de las cuales ha tenido que hacer un túnel que conduce hasta un refugio emplazado detrás del edificio, donde se ha habilitado dos naves para la instalación de quírfanos para operaciones.

Ha construido dos Hospitales de Sangre con dos quírfanos.

Ha terminado la construcción de tres refugios en el interior de la ciudad y dos en el exterior.

Ha atendido a los refugios ya construidos, en lo que se refiere a luz, motores; desinfección, etc. Ha efectuado instalación de baterías con los demás servicios auxiliares.

Ha ayudado a la población en los veintidós bombardeos sufridos y, por último, ha iniciado la construcción de nuevos refugios.—Febus.

## En el Bajo Egipto un incendio destruye novecientas casas

EL CAIRO, 24.—Un violento incendio ha destruido cuatro aldeas del Bajo Egipto.

Han perecido carbonizadas veintitres personas y han quedado destruidas más de novecientas casas.

Las pérdidas de ganado son de extraordinaria importancia.—Febus.